

捐赠物资 解决困难

体彩为“安全”保驾护航

■专题撰稿 艾禾

安全是在人类生产过程中,将系统的运行状态对人类的生命、财产、环境等可能产生的损害控制在人类不感觉难受的水平以下的状态。为了保护人民生命财产的安全、工作生产的安全等,中国体育彩票通过捐赠物资等形式,为各种安全保驾护航。

广东:捐赠 12 台体外除颤器

11月23日,中国体育彩票微光行动之“同心溢彩”AED捐赠仪式在广东省广州市天河体育中心举行。中国体育彩票联合爱心企业向广州市各区的11个公共体育场馆捐赠了12台自动体外除颤器(以下简称“AED”),为人民群众的生命安全保驾护航。

AED是一种便携式、可被非专业人员使用、用于抢救心源性猝死患者的急救设备。据统计,每年我国心脏性猝死的病例超过50万,而抢救成功率仅有1%左右,如能在患者发病的4分钟内正确使用AED及实施心肺复苏,能极大地提高急救效果,达到挽救生命、减轻伤害的目的。

为大力推广在人流密集的公共场所部署AED,推进城市安全保障体系系统化和现代化建设,同时传递中国体育彩票责任、公益、公信的价值观,今年在国家体彩中



捐赠仪式

心的统筹组织下,香港赛马会、体彩运营公司等爱心企业共同出资,通过体彩“微光行动”携手向北京、广东、浙江、陕西4个省市的公共体育场所捐赠50台AED设备,其中向广州市各区的11个公共体育场馆捐赠12台。

这12台AED设备将在年内完成投放,设备安装、后续的维修保养以及使用培训由AED设备厂商负责,设备的日常保管维护则由公共体育场馆负责。这些公共体育场馆每年进场的市民群众共计1000万人次。

广西:为送气工人送去劳保用品

11月23日,由广西体彩中心主办的2021年“公益体彩 爱心暖冬”关爱送气工人暨冬季安全用气宣传公益活动在宾阳举行。

“公益体彩 爱心暖冬”关爱送气工人暨冬季安全用气宣传公益活动是由广西体彩中心发起,旨在宣传用气安全与为送瓶装液化气的普通工人送关爱。今年以来,全国范围内用气安全事件频发,湖北十堰、辽宁大连的爆炸都在为我们敲响警钟,冬季安全用气关乎到社

会稳定与人民财产安全。安全用气宣传除了政府职能部门有效的管理机制,更需要在一线的送气工人的努力工作。“公益体彩 爱心暖冬”关爱送气工人公益活动呼吁更多的人关注这个群体,呼吁社会给予这个普通行业更多的尊重与关爱。

据广西体彩中心相关负责人介绍,本次活动开启了公益体彩对送气工人这个特殊行业的关注,活动将作为广西体彩中心“献礼建党百年”系列活动之一,以公益活动

激发与各级部门联动、与各县燃气公司联动,宣传用气安全、呼吁社会关爱这个群体,传播“公益体彩 乐善人生”的文化和精神。

本次活动中,三鼎燃气集团董事长黄文东简要介绍了广西燃气市场的布局与安全用气的重要性,并对广西体彩以及相关单位对送气工人的关爱表示感谢。

三鼎燃气集团员工韦宗进代表送气工人发言,“送气工人作为一线的安全用气责任人,更是安全用气的宣传者,我会坚决履行一名共产党员为人民服务的庄严承诺。”同时,他也代表送气工人感谢广西体彩与社会各界在这个冬天里对送气工人的关爱与支持,“这份关爱让送气工人在这个冬天里备感温暖,让我们更有信心做好这份平凡的工作。”

活动当天,广西体彩中心为宾阳送气工人送去暖水壶、手套、饮料等。广西籍的全国举重冠军陈松也来到现场,与送气工人分享成长经历,宣讲中华体育精神,并送上50份伴手礼。



送上慰问品

山东:潍坊体彩慰问困难家庭

11月17日,山东潍坊体彩中心党支部组织开展“冬日送温暖”关爱困难群众活动。支部党员代表一行来到昌邑市石埠镇三宝庄村,走访慰问了三个困难家庭,并给他们带去油、米、面等慰问品。

家里有几口人?收入怎么样?有什么困难?每到一户,党员同志们都向困难群众详细了解他们的家庭和生产生活情况,鼓励他们保重身体,树立信心,努力克服困

难,在党和政府的帮助下把日子越过越好。

今年87岁的刘秀兰,因年事已高无劳动能力,身边没有亲人照料,平时独自一人生活,生活较为困难。看到体彩中心的党员同志来看望自己,老人拉着他们的手表示感谢:“感谢你们还惦记着我,我心里暖暖的。”党员们还看望了患病青年于海峰和困难群众李树华,同他们拉家常、问冷暖,

了解他们的困难和需求,将温情传递到每一个困难群众家中。

今年以来,潍坊体彩分中心党支部结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,积极开展各类帮扶活动,通过慰问环卫工人,走访困难群众,重阳节慰问老人公益活动等,凝聚力量为弱势群体送去温暖和关怀,让困难群众切实感受到来自公益体彩的温暖和关怀。

浙江:慰问残疾人庇护中心

11月4日,浙江省体彩中心党总支书记、主任王振璋一行来到上城区南星街道残疾人小康·阳光庇护中心,进行暖冬慰问。

在阳光庇护中心,王振璋一行向残障人士送上毛巾、水杯、体彩文化衫、雨伞等慰问品,与他们聊家常。现场,几位残障人士展示了自己的手工作品。

阳光庇护中心位于杭州市

上城区复兴北苑,为街道所属的残障人士提供康复、就业、法律等救助服务,有专业的心理理疗服务,并为残障人士提供就业机会,增加收入。浙江省体彩中心党总支与阳光庇护中心开展结对已有多,每年都会为残障人士送去温暖,使这一特殊群体感受到社会大家庭的温暖,同时传播了正能量,将爱心和文明传递扩散开来。

安徽:阜阳体彩启动暖冬行动

11月18日,安徽阜阳体彩分中心携手阜阳市乐善志愿者协会发起“暖冬行动”系列公益活动。

“暖冬行动”首站将目光聚焦到农村留守儿童身上,阜南县新集一小全校共有400余学生,其中建档立卡困难家庭儿童占据约三分之一。阜阳体彩联合阜阳市乐善志愿者协会走进阜南县新集村第一小学,为80名留守儿童带来过冬棉衣、儿童读物等。

活动现场,新集一小的师生代表分别作了发言,对志愿者们的到来表达了祝福和感谢,阜阳体彩分中心负责人马井刚向全校学生寄予厚望,希望同学们自

强不息,用努力回报社会,同时也对驻守在这里的十余名老师致以崇高的敬意。

活动结束后,在新集一小宋立雷校长的带领下,志愿者一行人参观了学校的特色兴趣教学基地。在宋校长的讲解下,志愿者们了解到学校目前的师资配备、基础设施建设、教学课程的设置与开展等情况。新集一小还开设了有特色的射艺社团,弘扬中华传统射艺文化的同时,锻炼孩子身体姿态、礼仪、心力、修养,使孩子们成为德才兼备的传承者。孩子们教志愿者们学射箭,课后还和他们一起做游戏。



暖冬物资

●时评

为了一个又一个鲜活的生命

■艾禾

体彩与生命安全有关系吗?答案是肯定的。体彩公益金除了每年都有一部分用于医疗保障方面外,还会直接用于各种急救器材的配置,为人民生命安全保驾护航。

自动体外除颤器(AED)是一种便携式的医疗设备,它可以诊断特定的心律失常,并且给予电击除颤,是可被非专业人员使用的用于抢救心脏骤停患者的医疗设备。在心跳骤停时,只有在最佳抢救时间的“黄金4分钟”内,利用自动体外除颤器对患者进行除颤和心肺复苏,才是最有效制止猝死的办法。

在欧美部分发达国家,公共场所都配有自动体外除颤器。近年来,我国的各种公共场所也开

始配备该设备。2015年2月,自动除颤器亮相杭州街头;北京大兴国际机场投入使用后安装了40台自动体外除颤器,每层每个角落都有;今年以来,广东的各种公共场所陆续配置该设备,其中11月23日,中国体育彩票联合爱心企业向广州市各区的11个公共体育场馆捐赠了12台自动体外除颤器……

近年来,不断有该设备挽救患者生命的消息传出,一个又一个鲜活的生命被抢救回来。该设备的价格并不便宜,要想在更多公共场所普及,不能全靠政府出资配置,包括中国体育彩票在内的很多爱心企业的捐赠,提高了自动体外除颤器的普及率,为人民生命财产安全保驾护航。